

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тюриной Аллы Алексеевны на тему «Ведение беременности, родоразрешение и послеродовый период у женщин с миомой матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность исследования обусловлена как высокой распространенностью миомы матки среди женщин позднего репродуктивного возраста, так и общественно - социальными тенденциями к отсроченному деторождению и планированию первой беременности в возрасте после 30 лет. Сочетание беременности и миомы матки среди женщин России в связи с этим продолжает расти. Важную роль в патогенезе данного заболевания отводят гормону прогестерону. Исследователями разных стран показано, что во время беременности наблюдается рост миоматозных узлов, однако роль прогестерона в этом процессе до конца не установлена, данные литературы, освещдающие эту тему, противоречивы. Известно, что беременности, протекающие на фоне миомы матки, чаще заканчиваются абдоминальным родоразрешением. Данная ситуация предполагает необходимость тщательного изучения особенностей кесарева сечения у женщин с миомой матки. Таким образом, цель предпринятого диссертантом исследования – Совершенствование тактики ведения беременности, родоразрешения и послеродового периода у женщин с миомой матки для улучшения перинатальных исходов, является актуальной и значимой для практической гинекологии и науки.

Задачи исследования, положения, выносимые на защиту, сформулированы кратко и четко, отражают основные моменты проведенного научного исследования. Объем исследований, примененных автором для решения поставленных в работе задач, адекватен тематике работы и достаточен для получения достоверных результатов.

Работа имеет научную и практическую новизну. В работе А.А. Тюриной выявлены особенности изменения размера миоматозных узлов во

время беременности, исследовано влияние одномоментной миомэктомии во время кесарева сечения на объем интраоперационной кровопотери. Исследованы длительность операции, течение послеоперационного периода и длительность госпитализации. Определена пролиферативная активность, экспрессия рецепторов стероидных гормонов яичников в ткани миоматозных узлов на момент родоразрешения, изучены особенности грудного вскармливания детей женщинами с миомой матки, а также проведена оценка отдаленных результатов оперативного лечения миомы матки во время кесарева сечения. Вышеизложенное позволило разработать прогностическую модель оценки риска большой кровопотери при абдоминальном родоразрешении, комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества медицинской помощи женщинам с миомой матки во время беременности. Таким образом, данная работа имеет значимую практическую ценность. Материалы диссертационного исследования целесообразно использовать в практической деятельности профильных медицинских учреждений, а также в педагогическом процессе.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически законченную работу. Выводы, сформулированные диссидентом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований автора. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 4 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных результатов научных исследований.

Принципиальных замечаний к содержанию автореферата нет, однако отмечаются незначительные погрешности в оформлении, которые не снижают степень научной и практической значимости проведенного диссертационного исследования.

По автореферату можно судить о том, что диссертационная работа Тюриной Аллы Алексеевны на тему: «Ведение беременности,

родоразрешение и послеродовый период у женщин с миомой матки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современной гинекологии – улучшение качества ведения беременности, родоразрешения и послеродового периода у женщин с миомой матки. По научной новизне и практической значимости полностью соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 21.04.2016 г. №335), а ее автор, Тюрина Алла Алексеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии Института дополнительного
последипломного образования Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Южно-Уральский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук
(14.01.01 - акушерство и гинекология),
профессор

Брюхина Елена Владимировна

15.05.2018

Подпись д.м.н., профессора Е.В. Брюхиной заверяю



454092, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Норовского, 64. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

e-mail: kanc@chelsma.ru

Тел. 8 (351) 232-73-71 Факс 8 (351) 232-74-82